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Compte-rendu du conseil de laboratoire 

du 12 juin 2024  
 
 
Présent·es : Carole Bachelot, Nicolas Bué, Magali Dreyfus (visio), Anne-Cécile Douillet, 
Younès Haddadi, Tristan Haute, Sandrine Lévêque, Muriel Parès, Audrey Pluta, Audrey Safa 
(visio), Clothilde Saunier, Julien Talpin, Sidonie Verhaeghe 
 
Excusé·es : Jean-Gabriel Contamin, Fabien Desage, Olivier Estèves, Carolina Gutierrez Ruiz 
 
 
1. Informations/discussions :  
 

- Retour sur le conseil du 11 avril 

Lors du conseil du 11 avril, les représentantes du collège C ont exprimé un avis négatif à la 
proposition de nouvelle équipe de direction. Si cet avis n’empêchait pas en soi la poursuite du 
processus par le vote d’un avis de l’ensemble du conseil, le binôme qui se présentait a préféré 
retirer sa candidature.  
Suite aux réactions suscitées par ces événements, une réunion entre les chercheur·es et 
enseignant·es-chercheur·es titulaires du laboratoire a eu lieu le 7 mai. Lors de cette réunion, 
plusieurs opinions se sont exprimées, à la fois sur le fond et sur la forme de l’avis exprimé 
par le collège C et le débat s’est élargi aux relations entre titulaires et doctorant·es. Le 
souhait a également été émis qu’un échange ait lieu avec les doctorant·es pour leur faire part 
des réactions exprimées lors de cette réunion. Via leurs représentantes, les doctorant·es ont 
donc été invité·es au conseil de ce 12 juin. Outre les 3 représentantes du collège C, 11 
membres de ce collège étaient présents (doctorant·es et ATER/docteur·e).  
Les raisons qui ont poussé à formuler l’avis négatif ont été explicitées : elles sont liées à des 
considérations déontologiques et à un souci de cohérence avec les principes affichés par 
exemple dans la charte de la section de science politique de la faculté. 
Le fait que l’avis ait été exprimé au moment du conseil (sans prise de contact avec la 
direction en amont) et en présence de la personne concernée a été considéré comme 
regrettable et malvenu par plusieurs titulaires. Les représentantes du collège C ont indiqué 
que cette présence les avait elles-mêmes fait hésiter à prendre la parole car elles ne savaient 
pas que le binôme candidat serait là. Elles avaient cependant été mandatées pour exprimer 
cet avis. La direction du laboratoire a pris sa part de responsabilité dans le manque de 
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communication en amont sur l’état des candidatures et sur la présence des personnes 
concernées lors du conseil. 
 
La procédure de candidature à la direction est relancée : un appel officiel à candidature sera 
à nouveau lancé fin août pour que le conseil du 12 septembre puisse formuler un avis avant 
vote en AG le 3 octobre. 
 
 

- Préparation AG (vote sur les mesures environnementales) 

Un document a été envoyé le 8 juin à l’ensemble des membres du laboratoire pour préparer 
le vote sur la limitation des voyages en avion. Le conseil a précisé les modalités de vote (vote 
à la majorité des suffrages exprimés). Il s’est également à nouveau interrogé sur 
l’opportunité de la distinction introduite entre doctorant·es et titulaires mais a finalement 
décidé de ne pas changer la proposition faite. 
 
- Opportunité d’un nouvel abonnement à Deepl 

Faute de demandes, l’abonnement Deepl pro (traductions) avait été arrêté mais de nouvelles 
demandes ont été exprimées. Un abonnement sera donc repris, après examen des offres 
disponibles. 
 
- Partenariat avec l’UdeM et conférencier·es invité·es 

Suite à la suspension unilatérale du partenariat (informel) avec le département de science 
politique de l’Université de Montreal pour des collègues de part et d’autre de l’Atlantique 
puissent venir enseigner dans l’établissement partenaire, nous avions pris acte, à regret, de 
cette décision. Cependant, un collègue de l’UdeM a fait de son souhait de venir, ce qui 
pourra peut-être relancer l’échange. 
 
- Information sur les demandes de postes (PR, MCF, CR) et sur le post-doc « inégalités » 

Dans le cadre du dialogue de gestion, le laboratoire a fait remonter quatre demandes de 
poste : 3 en lien avec la section (deux demandes de PR, dont une pour remplacer Carole 
Bachelot qui part à la mutation, une demande de MCF) et une demande de CR CNRS 
(demande qui a peu d’impact sur nos possibilités d’obtenir un poste !). 
Une des candidates soutenues par le CERAPS (Juliette Ruaud) a été classée par la section 40 
mais il choisira probablement un laboratoire parisien. 
Le CERAPS ayant été identifié comme un laboratoire travaillant sur la question des 
inégalités (suite notamment au LID « lutter ensemble contre les inégalités » et à la chaire 
ODD « inégalités réduites »), le CNRS lui a attribué un financement de post-doc sur cette 
question. Le post-doc (fléché sur la question des inégalités d’accès au logement) sera localisé 
au Ceraps (et encadré par Fabien Desage) mais co-encadré par une collègue du Clersé. 
 
- Résultat sélection école doctorale :  

Marie Copin, doctorante en droit déjà inscrite en thèse depuis un an a obtenu une allocation 
doctorale. L’obtention de contrats doctoraux supplémentaires (contrats SHS de la LPR) a 
également permis à trois étudiant·es de MRSP inscrit·es en liste complémentaire d’obtenir un 
contrat doctoral : Madeleine Paquette, Yann Duparc, Gaspard Leveugle. 
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- Projet artistique de l’Ardente 

La direction du CERAPS a été contactée par Vincent Fourniquet, chargé de projets arts 
plastiques au service culture de l’université de Lille. Il fait venir au premier semestre 2025 le 
collectif d'artistes l'Ardente, spécialisé dans l'imprimerie artisanale (sérigraphie, fanzine, 
micro-édition, livres d'arts, illustrations, etc), pour une « immersion recherche-action-
exposition ». Le CERAPS a été identifié comme susceptible de travailler avec le collectif du 
fait des travaux qui y sont réalisés notamment sur le militantisme et les mouvements sociaux, 
qui sont aussi des centres d’intérêt du collectif artistique. Des échanges entre l’Ardente et le 
CERAPS pourraient par exemple déboucher sur la valorisation de certains travaux de 
recherche par des créations graphiques.  
Le conseil de laboratoire a exprimé son intérêt pour cette démarche et a proposé d’inviter 
l’Ardente à se présenter lors de l’AG du 3 octobre.  
Pour info, le portfolio de l'Ardente : https://drive.google.com/file/d/1R-
cmZjKrnhSjc_CwfiY62MkWtYeogRDd/view 

 
 

2. Rapport HCERES : 

- La visite du comité d’expert aura lieu le 21 octobre toute la journée, avec sans doute une 
réunion plénière le matin et des réunions spécifiques l’après-midi (doctorantes, équipe 
administrative, réunion des ancienne et nouvelle équipe de direction avec les tutelles). 

- Le rapport HCERES sera mis en ligne sur le site du laboratoire 
 

 
3. Demandes de financement 

     

Portage de la 
demande Objet  

Montant 
demandé  Montant accordé/commentaires 

Evaluation de 
l’empreinte carbone 
prévisionnelle (eCO2) 

N.Bué et T.Alam Journée d'études 3 100,00 €  OK  en attente 

Caroline Huyard Publication 
ouvrage anglais 

1 150,00 €  OK / 

Julien Talpin Publication HDR 1 500,00 €  OK / 

Alice Béjà Table ronde 500,00 €  Ok (mais interrogation sur le 
financement du congrès de l’IdA) 

Table ronde et 
intervenantes à Paris 

Margot Dazey Atelier écriture 620,00 €  OK Journée et personnes 
participantes à Lille 

Willyhanove OBAME 
MBEGHA 

Terrain thèse 
Dakar  1 200,00 € 

En suspens (discussion avec le 
directeur de thèse) 1 354 

Hadrien Herrault 2 Communications 350,00 € OK (chaire inégalités) 84 

Audrey Safa Atelier doctoral 
RT9 400,00 € 

OK 
130 

Marie Saiget Publication 
ouvrage  1 500,00 € OK / 

Anis Zerde, Sidonie 
Vehaeghe, Margaux 

Viallon 
Journée d'études 

1 815,00 € OK 294 

Fabien Desage Ateliers « en ville » 600,00 € OK 210 

 TOTAL 10 320,00 €  2072,00 
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4. Calendrier 2024/2025 
 

- 12 septembre 2024 
- AG le 3 octobre 2024 
- 14 novembre 2024 
- 16 janvier 2025 
- 13 mars 2025 
- 15 mai 2025 
- AG le 20 juin 2025 
 

 
 

Anne-Cécile Douillet 
Directrice du CERAPS  

 
 


